 тема 3 Основы генетики и селекции                                        Вариант № 1
	№ п/п
	Вопросы
	Варианты ответов
	Ключ

	1
	Закончите формулировку:

Мендель ставил опыты с ____ линиями

гороха. Он изучал наследование ____
признаков и проводил ___ учет результатов

скрещивания.
	     качественных, альтернативных, чистыми, добросовестный
	чистыми, альтернативных, добросовестный

	2
	Выберите правильный ответ:

какая наука использует близнецовый метод исследования?
	а). генетика;
	а

	
	
	б). цитология;
	

	
	
	в). селекция;
	

	
	
	г).систематика.
	

	3
	Выберите правильный ответ:

сколько видов гамет образуется у гетерозиготных растений гороха?
	а). два;
	а

	
	
	б). один;
	

	
	
	в). четыре;
	

	
	
	г). три.
	

	4
	Выберите правильный ответ:

какие гаметы имеют особи с генотипом ааВВ?


	а). ааВ;
	г

	
	
	б). ааВВ;
	

	
	
	в).аВВ;
	

	
	
	г).аВ
	

	5
	К каждому понятию, приведенному в левой колонке, поберите соответствующие примеры из правой:
I. Наследственная изменчивость
II. Ненаследственная изменчивость
	а).зависит от условий внешней среды
	1 – а,г
2 – б,в

	1. 
	
	б).наследственная изменчивость
	

	2. 
	
	в).изменение генотипа
	

	3. 
	
	г).по наследству не передается
	


тема 3 Основы генетики и селекции                                        Вариант № 2

	№ п/п
	Вопросы
	Варианты ответов
	Ключ

	1
	Закончите формулировку:

первый закон Менделя: в потомстве от ____ гибридов ____ поколения ____ особей с рецессивным признаком.
	первого, скрещивания, 25%

	скрещивания, первого, 25%

	2
	Выберите правильный ответ:

какие клетки человека наиболее существенно различаются по набору хромосом?
	а). соединительной и эпителиальной тканей;
	б

	
	
	б). половые мужские и женские;
	

	
	
	в). половые и соматические;
	

	
	
	г). мышечной и нервной тканей.
	

	3
	Выберите правильный ответ:

триплетность, специфичность, универсальность, неперекрываемость — это свойства
	а). генотипа;
	в

	
	
	б). генома;
	

	
	
	в). генетического кода;
	

	
	
	г). генофонда популяции.
	

	4
	Выберите правильный ответ:

парные гены, расположенные в гомологичных хромосомах и определяющие окраску цветков гороха, называют
	а). сцепленными;
	в

	
	
	б). рецессивными;
	

	
	
	в). доминантными;
	

	
	
	г). аллельными.
	

	5
	К каждому понятию, приведенному в левой колонке, поберите соответствующие примеры из правой:

I. Гомозиготный генотип

II. Гетерозиготный генотип
	а).ВВ, вв;
	I – а,г
II – б,в

	4. 
	
	б).АА, Аа;
	

	5. 
	
	в).Аа, Вв;
	

	6. 
	
	г).АА, аа
	


тема 3 Основы генетики и селекции                                        Вариант № 3

	№ п/п
	Вопросы
	Варианты ответов
	Ключ

	1
	Закончите формулировку:

 при  ____  скрещивании двух гомозигот (доминантной ____ )в случае полного доминирования ____  возможно: только в первом поколении.
	рецессивной, моногибридном, расщепление
	моногибридном, рецессивной, расщепление

	2
	Выберите правильный ответ:
какие гены проявляют свое действие в первом гибридном поколении?
	а). аллельные;
	б

	
	
	б). доминантные;
	

	
	
	в). рецессивные;
	

	
	
	г). сцепленные.
	

	3
	Выберите правильный ответ:

из яйцеклетки развивается девочка, если после оплодотворения в зиготе окажется хромосомный набор
	а). 44 аутосомы + XY;
	в

	
	
	б). 23 аутосомы + X;
	

	
	
	в). 44 аутосомы + XX;
	

	
	
	г). 23 аутосомы + Y.
	

	4
	Выберите правильный ответ:

в потомстве, полученном от скрещивания гибридов первого поколения, четверть особей имеет рецессивный признак, три четверти — доминантный. Это формулировка закона
	а). единообразия первого поколения;
	б

	
	
	б). расщепления;
	

	
	
	в). независимого распределения генов;
	

	
	
	г). сцепленного наследования.
	

	5
	К каждому понятию, приведенному в левой колонке, поберите соответствующие примеры из правой:

Модификационная изменчивость

Мутация
	а).зависит от условий внешней среды
	1 – а,г

2 – б,в

	7. 
	
	б).наследственная изменчивость
	

	8. 
	
	в).изменение генотипа
	

	9. 
	
	г).по наследству не передается
	


 тема 3 Основы генетики и селекции                                        Вариант № 4

	№ п/п
	Вопросы
	Варианты ответов
	Ключ

	1
	Закончите формулировку:

принцип ____  гамет:  половые клетки ____ особи чисты, то есть содержат только ____ или только рецессивные гены.
	гомозиготной, чистоты, доминантные
    
	чистоты, гомозиготной, доминантные

	2
	Выберите правильный ответ:

при скрещивании доминантных и рецессивных особей первое гибридное поколение единообразно. Чем это объясняется?
	а). все особи имеют одинаковый генотип;
	а

	
	
	б). все особи имеют одинаковый фенотип;
	

	
	
	в). все особи имеют сходство с одним из родителей;
	

	
	
	г). все особи живут в одинаковых условиях.
	

	3
	Выберите правильный ответ:

с помощью какого метода была изучена хромосомная болезнь человека — синдром Дауна?


	а).близнецового;
	г

	
	
	б). биохимического;
	

	
	
	в). генеалогического;
	

	
	
	г). цитогенетического.
	

	4
	Выберите правильный ответ:

какая часть особей с рецессивным признаком проявится в первом поколении при скрещивании двух гетерозиготных по данному признаку родителей?
	а). 75%
	в

	
	
	б). 50%
	

	
	
	в). 25%
	

	
	
	г). 0
	

	5
	К каждому понятию, приведенному в левой колонке, поберите соответствующие примеры из правой:

III. Модификационная изменчивость

IV. Мутация
	а).зависит от условий внешней среды
	

	10. 
	
	б).наследственная изменчивость
	

	11. 
	
	в).изменение генотипа
	

	12. 
	
	г).по наследству не передается
	


 тема 3 Основы генетики и селекции                                        Вариант № 5

	№ п/п
	Вопросы
	Варианты ответов
	Ключ

	1
	Закончите формулировку:

цитологической основой расщепления

признаков у потомства является ____ гомологичных хромосом процессе ____ и их последующее ____ в разнообразных комбинациях в процессе ____ .
	мейоза, расхождение, оплодотворения, соединение,
	расхождение, мейоза, соединение, оплодотворения

	2
	Выберите правильный ответ:

при скрещивании томатов с красными и желтыми плодами получено потомство, у которого половина плодов была красная, а половина желтая. Каковы генотипы родителей?
	а). АА х аа;
	Аа х аа.

	
	
	б). Аа х АА;
	

	
	
	в). АА х АА;
	

	
	
	г). Аа х аа.
	

	3
	Выберите правильный ответ:

изменения структуры хромосом изучают с помощью метода


	а). центрифугирования;
	цитогенетического

	
	
	б). гибридологического;
	

	
	
	в). цитогенетического;
	

	
	
	г). биохимического.
	

	4
	Выберите правильный ответ:

явление полиплоидии обусловлено
	а). поворотом участка хромосомы на 180°;
	б

	
	
	 б). кратным увеличением наборов хромосом;
	

	
	
	в). наличием в хромосоме двух хроматид;
	

	
	
	 г). уменьшением числа отдельных хромосом.
	

	5
	К каждому понятию, приведенному в левой колонке, поберите соответствующие примеры из правой:

V. Модификационная изменчивость

VI. Мутация
	а).зависит от условий внешней среды
	

	13. 
	
	б).наследственная изменчивость
	

	14. 
	
	в).изменение генотипа
	

	15. 
	
	г).по наследству не передается
	


